

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

24.03.2017 № 14

с. Петропавловское

О работе Петропавловского
районного Совета народных
депутатов за 2016 год

Заслушав и обсудив отчёт главы Петропавловского района о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов за 2016 год, руководствуясь пунктом 1 статьи 25 Устава муниципального образования Петропавловский район Алтайского края, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчёт главы Петропавловского района о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов за 2016 год (прилагается).

Глава района

В.И. Никифоров

ОТЧЕТ
о работе Петропавловского районного Совета народных депутатов за 2016 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2017 году завершается срок полномочий депутатов Петропавловского районного Совета народных депутатов пятого созыва, приступивших к работе в марте 2012 года. И уже сегодня можно говорить об итогах работы не только за 2016 год, но и в целом за созыв.

Как и в предшествующие годы, главным направлением нашей работы было принятие исчерпывающих мер, направленных на обеспечение эффективной работы представительного и исполнительного органов власти и создание в районе стабильной экономической и социально-политической обстановки.

На реализацию этих задач в отчетном периоде был максимально нацелен весь широкий спектр полномочий, определенных для органов местного самоуправления как федеральным и краевым законодательством, так и Уставом района.

Приоритетным направлением в работе районного Совета народных депутатов является реализация предусмотренных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом района исключительных полномочий представительного органа, таких как принятие Устава района, утверждение районного бюджета и отчёта о его исполнении, определение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, принятие планов и программ развития района, а также контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

Работа районного Совета народных депутатов в 2016 году строилась на основе перспективного плана. Основной формой работы представительного органа является сессия. За отчётный период проведено 4 сессии районного Совета народных депутатов. Было принято 70 решений (в 2015 году - 64 решения), из них 44 решения нормативно-правового характера, что составляет 62,9 % от общего числа принятых решений. Все рассмотренные на сессиях проекты решений были подготовлены аппаратом Администрации района.

Согласно Регламента районного Совета народных депутатов присутствие на заседании сессии является одной из основных обязанностей депутата. Хотелось бы отметить, что депутаты обеспечивают нормальную, деловую работу сессий, кворум всегда имеется. Не только в 2016 году, но и в

течение всего созыва, ни разу не было переносов сессий из-за отсутствия кворума. Средняя явка на заседании в 2016 году составила 73,3 % (в среднем явка за созыв – 81,3 %)

В связи с принятием нормативно-правовых актов федерального и краевого уровня возникала необходимость внесения изменений в действующие решения районного Совета народных депутатов. Эта работа депутатами ведется постоянно. В 2016 году внесены изменения в 22 ранее принятые решения.

Значительная часть рассмотренных вопросов касается бюджета, его формирования, отчета о его исполнении, о внесении в него изменений. За отчетный период рассмотрено 10 вопросов по данной тематике, из них 8 решений о внесении изменений в решение «О районном бюджете на 2016 год».

В соответствии с перспективным планом работы районного Совета народных депутатов дважды в 2016 году заслушивалась информация МО МВД России «Петропавловский» о состоянии правопорядка в Петропавловском районе, в обсуждении этого вопроса депутаты всегда проявляли заинтересованность и активность.

Районный Совет народных депутатов осуществлял контроль за исполнением органами Администрации района и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, исполнением принимаемых решений, а также выполнял контрольную деятельность в соответствии с Уставом района и Регламентом районного Совета народных депутатов.

За отчетный период заслушан отчет главы района и главы Администрации района, обсуждены информации должностных лиц органов Администрации района о ходе выполнения муниципальных программ, в том числе:

Социально-экономическое развитие муниципального образования Петропавловский район на период до 2017 года;

Развитие образования в Петропавловском районе на 2014-2020 годы;

Здоровье. Формирование и популяризация здорового образа жизни на 2015-2018 годы;

Устойчивое развитие сельских территорий поселений Петропавловского района на 2013-2020 годы.

Вопросы выполнения муниципальных целевых программ и впредь должны оставаться на нашем контроле.

Ежегодно депутатами рассматриваются вопросы распоряжения и управления муниципальным имуществом – заслушивается отчет об исполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества за истекший год и утверждается на предстоящий год.

В 2016 году районным Советом народных депутатов были проведены четыре публичных слушаний по 19 вопросам: обсуждены - отчет об исполнении районного бюджета за 2015 год, проект районного бюджета на 2017 год, Правила землепользования и застройки сельских поселений района,

лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов в сезон охоты 2016-2017 годов. Нам важно, чтобы жители района более активно участвовали в публичных слушаниях, высказывали свою позицию власти по тем или иным вопросам.

Районным Советом народных депутатов для подготовки и предварительного рассмотрения вопросов, относящихся к его ведению, а также для содействия проведению в жизнь своих решений, осуществления в пределах своей компетенции контрольных функций образованы из числа депутатов на срок своих полномочий три постоянные комиссии.

Свою работу постоянные комиссии в 2016 году осуществляли в соответствии с утвержденными планами во взаимосвязи с должностными лицами Администрации района. В отчетном периоде было проведено 12 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 40 вопросов. По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

Считаю, что постоянным комиссиям районного Совета народных депутатов необходимо активнее работать. Работать в этом направлении в форме создания общих с Администрацией района комиссий, проведения публичных слушаний, круглых столов по ключевым вопросам развития района, более тесно работать с общественными организациями района.

Приём граждан депутатами проводился в соответствии графиком, который для информации заинтересованных лиц размещен на стенде в Администрации района, а также на сайте Администрации района в сети Интернет на странице районного Совета народных депутатов. Однако прием избирателей депутатами не ограничивался графиком и проводился в удобное для избирателя время. Работа по проведению отчетов перед избирателями организуется депутатами самостоятельно по их личным планам и проводится ежегодно.

По основной деятельности районного Совета народных депутатов и организации работы в 2016 году главой района издано 11 распоряжений и 4 постановления.

Депутаты районного Совета народных депутатов выражают интересы разных социальных слоёв граждан района. Каждый из них по месту жительства участвует в общественной жизни своего округа, взаимодействует с общественными организациями.

Деятельность районного Совета народных депутатов продолжала строиться на принципах открытости и гласности для населения. В газете «Ударник» постоянно публиковались сообщения о предстоящих сессиях и вопросах, вынесенных на рассмотрение, а также сообщения по результатам работы сессий. Все решения районного Совета народных депутатов размещались на официальном сайте Администрации района в сети Интернет. В случаях, предусмотренных федеральным законодательством, законами Алтайского края и Уставом района, решения были опубликованы в районной газете «Ударник».

Взаимодействие представительной и исполнительной власти муниципального района ведется по нескольким направлениям. Прежде всего,

это совместная деятельность главы района, главы Администрации района, депутатов по обеспечению жизнедеятельности района.

В 2016 году в районный Совет народных депутатов из районной прокуратуры поступил 1 протест прокурора района на решении районного Совета народных депутатов. Протест рассмотрен в установленные законодательством сроки и удовлетворен полностью. При подготовке сессий в прокуратуру района регулярно направляются для дачи заключений проекты нормативных правовых актов.

Депутаты районного Совета народных депутатов участвуют в работе сессий Собраний депутатов сельских поселений по месту своего жительства и в большинстве значимых мероприятий, проводимых в поселениях. Однако главам сельсоветов необходимо активнее привлекать депутатов района для решения вопросов местного значения поселений.

В 2016 году в работе сессий районного Совета народных депутатов, принимали участие:

депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания, председатель комитета по социальной политике Ильюченко Татьяна Викторовна;

начальник департамента Администрации Алтайского края по вопросам государственной службы и кадров Гниденко Игорь Владимирович;

заместитель начальника управления инвестиций Главэкономки, начальник отдела экспертизы и организации инвестиционных проектов Акулова Марина Александровна.

Большое им спасибо за внимание к работе нашего представительного органа, за оказанную помощь жителям района.

Я, как глава района и председатель районного Совета народных депутатов, принимал участие в мероприятиях и совещаниях, проводимых Алтайским краевым Законодательным Собранием, участвовал в заседаниях Совета по взаимодействию Алтайского краевого Законодательного Собрания с представительными органами муниципальных образований, в итоговом совещании Администрации Алтайского края за 2016 год.

Организационное, правовое и информационное обеспечение всех мероприятий районного Совета народных депутатов как в 2016 году осуществлялось аппаратом Администрации района. Все мероприятия проводились в сроки, установленные Уставом района и действующим законодательством. Нарушений Регламентных сроков в течение года не допущено.

Сегодня мы живем и трудимся в пятом году своих полномочий. Для всех нас продолжается череда избирательных кампаний. В сентябре текущего года будут проведены выборы депутатов Петропавловского районного Совета народных депутатов шестого созыва. В 2018 году: в марте - выборы Президента Российской Федерации, а в сентябре пройдет избирательная кампания во всех сельских поселениях, где будут избираться главы сельсоветов и депутаты сельских Собраний депутатов. Нам всем предстоит в связи с этим серьезная и ответственная работа.

Мы находимся накануне важнейшего политического события района – выборов депутатов районного Совета народных депутатов шестого созыва, который будет сформирован в сентябре текущего года и который изберёт на открытой сессии после проведения конкурсной процедуры главу района – высшее должностное лицо муниципального района. Необходимо успешно провести предвыборную кампанию и достойно передать эстафету новому шестому созыву депутатов.

В 2018 году в календаре избирательных кампаний пройдет самые значимые для страны выборы - в марте состоятся выборы Президента Российской Федерации.

Депутатам нового созыва и нам всем предстоит в связи с этим серьезная и ответственная работа.

Завершая отчет, сегодня я говорю слова благодарности неравнодушным, болеющим душой за состояние дел в районе депутатам, руководителям, нашим общественникам за взаимопонимание и содействие по решению вопросов нашего района.